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ПИТАЊА 
 
1. Изразити флукс вектора (а) D, (б) Е и (в) P кроз затворену површ S у електростатичком пољу у нехомогеном диелектрику 
преко слободних и везаних наелектрисања. 
(a) 
 

(б) 
 
 

(в) 

2. Полупречници електрода коаксијалног кабла су a и b ( a < b ). Диелектрик кабла је хомоген, релативне пермитивности εr , 
и критичног електричног поља Ekr. Извести израз за највећи напон на који кабл сме да се прикључи, а да не дође до пробоја 
диелектрика. 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. У хомогеном цилиндричном проводнику, површине попречног пресека S и специфичне проводности σ, постоји стална 
струја јачине I. Колика је подужна густина снаге Џулових губитака у овоме проводнику?  
 
 
 
 
 
 
 

 



4. Потребно је паралелно везати напонске генераторe сталне емс Е и унутрашње отпорности gR  у коло са пријемником 

отпорности pR , као на слици, тако да снага пријемника у таквој вези буде бар pP . (а) Извести израз за минималан потребан 

број генератора N. (б) Израчунати N ако је V 3=E , Ω=  14gR , Ω=  4pR  и W 1p =P .  
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5. У колу сталне струје са слике познато је R и gI . Одредити напон ABU  при (а) отвореном и (б) затвореном прекидачу π . 
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6. У колу сталне струје са слике је V 100=E , Ω=  801R , Ω=  202R , F 61 μ=C  и F 42 μ=C . Кондензатори су неоптерећени 
прикључени у коло, а прекидач π  је отворен. Израчунати количину наелектрисања која протекне кроз прекидач по његовом 
затварању. 
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ЗАДАЦИ 
1. За коло сталне струје са слике познато је V121 =E , 

V182 =E , Ω= 202R , Ω== 14083 RR , Ω== 7074 RR  
и Ω== 28065 RR . Израчунати струју струјног 
генератора gI  тако да снага коју развија тај генератор 

буде W9
g
=IP . 

 
  
2. У колу на слици је V101 =E , V202 =E , V303 =E , 

mA51g =I , mA102g =I , Ω= k11R , Ω= k22R , 

Ω= k43R , Ω= k54R , Ω= k5,15R  Ω= k6,06R , 
Ω= k6,17R  и Ω= k28R . Израчунати (а) снагу идеалног 

струјног генератора струје 1gI  и (б) снагу идеалног 

напонског генератора емс 3E . 

 



ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА И РЕШЕЊА ЗАДАТАКА СА ИСПИТА ИЗ ОСНОВА 
ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ 1 ОДРЖАНОГ 11. ЈУНА 2009. ГОДИНЕ 
 
ПИТАЊА 
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, у противном нема решења. (б) 7=N . 

5. (а) 0AB =U . (б) 
7

g
AB

RI
U = . 

6. C 400AB μ−=q . 
 
ЗАДАЦИ 
 
1. Једно решење је A2,0g −=I , а друго је A3,0g =I . 

2. Снага идеалног струјног генератора је mW215
g1
=IP , а снага идеалног напонског генератора је W35,1

3
=EP . 

 
 




